
ATA Nº 1.690, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia trinta de junho de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Com a ausência dos Vereadores Deomar Lemes Machado de Oliveira e Wilson Napoleão Guenze 

conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, 

o Presidente declarou aberta a centésima segunda sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.689. Requerimento verbal realizada pelo Vereador 

Jurandir Ferreira Alves, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1689. Não havendo objeções, o 

Requerimento foi aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está 

em discussão a Ata nº 1.689. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.689 foi 

APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Ofício nº 

119/2015 da Prefeitura Municipal de Antônio Olinto, Comunicado nº CM147880/2015 do 

Ministério da Educação, Ofício nº 001/2015 Gabinete Vereador Valdir Sidnei Bech. Não havendo 

matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. Iniciando a 

palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, cumprimentar 

os nobres Vereadores e o público presente, em especial ao grande amigo Fabiano Veiga, Emerson 

Gomes, Romildo, Deco, nosso assessor jurídico. Deixar um voto de pesar a família Wonz, da 

comunidade de Santos Andrade, que hoje acabou falecendo hoje, o Fernando que acabou 

falecendo, um rapaz novo, acabaram encontrando ele morto na cidade de Curitiba, no mais seria 

isso, desejar uma boa noite a toda. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, primeiramente parabenizar 
o Prefeito mais uma vez pelo empedramento das estradas, levou mais de oitenta viagens de pedra 
para as estradas do pessoal. Quero agradecer ao Tico, Zé Pedro, Pastor, Emerson, Veiga. Seria isso 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, antes de mais nada, queria fazer um 
comentário breve sobre o Projeto que deu entrada hoje o meu Projeto de Lei que institui a 
Semana Municipal de Prevenção e Conscientização e Combate ao Uso de Drogas e dá outras 
providências. Esse projeto, presidente, fomos procurados por um grupo de alunos juntamente 
com a professora deles, onde tivemos um questionamento sobre o que a Câmara estava fazendo 
em relação ao combate do uso de drogas, e acabamos conversando a duas semanas atrás com a 
Secretaria de Educação, a Solange, e se comprometemos a desenvolver um Projeto que visasse a 
prevenção, que instituísse Lei sobre uma Semana Municipal onde a Prefeitura trouxesse 
palestrantes nos Colégios falando sobre o assunto. Vocês verão no Projeto que essa Semana 
ocorre do dia vinte e seis de junho, que o dia Internacional de Combate às Drogas, o Projeto dá 
entrada hoje e peço que os Vereadores analisem e elaborem sugestões e principalmente o voto 
favorável a esse Projeto. Queria comentar também a respeito de nossa Emenda Impositiva, que dá 
uma fatia pequena, mínima, do Orçamento do Município para que cada Vereador possa fazer uma 
Emenda fazendo algo pela sua comunidade, eu acho que isso não vai acontecer, não quero pensar 
assim, mas em alguns momentos hoje que eu tive um certo arrepio na espinha, esse Projeto pode 
ter alguns problemas aqui dentro da Câmara na sua aprovação, conversei com o ex-vereador Tico 
a respeito disso e temos que analisar até onde vai a questão política, acho que não há nada que 
possa prejudicar a Administração ou o atual Prefeito, vai ajudar a administração dele, e é claro que 
vai ajudar os Vereadores que estão aqui hoje. Então não quero nem pensar, Presidente, numa 
situação dessa. Tomara que eu tenha a oportunidade de encontrar o Prefeito para eu poder 
conversar com ele a respeito disso. Eu não sei se houve alguma articulação a respeito disso, até 



mesmo você Presidente sentar e conversar com o Prefeito sobre isso. Porque é uma coisa que só 
vem valorizar o nosso trabalho, é uma coisa muito importante para nós Vereadores, quem vai 
ganhar é o povo, e vamos deixar um legado para outros Vereadores que virão. Eu acho que isso 
que o Presidente falou, hoje era para ir para a votação, não foi, está certo que o Vereador Wilson 
não está aqui e o Vereador Deomar também não, mas temos que sentar e avaliar todas as 
situações que podem acontecer. Somos pessoas de bem, que têm uma personalidade, caráter e 
que tem poder de escolha a respeito de uma votação, estamos dispostos a ajudar o Município, 
tanto é que todos os Projetos que o Prefeito Fabio manda para cá a gente sempre...oh o Projeto 
que deu entrada aqui, Tico; Emenda Suplementar de quatrocentos mil? Estamos aqui, vamos 
aprovar! Vamos trabalhar juntos, só que isso que você falou: articule! Tem uma Emenda de 
quatrocentos mil reais aqui. Precisa de voto. Então vamos conversar. Prefeito Fabio vem até a 
metade e nós vamos até a metade, não tem porque criar...talvez o que eu esteja falando aqui hoje 
seja um monte de bobeira, talvez até não exista nada por trás, talvez esteja falando uma coisa que 
não tenha nem pé nem cabeça; Valdir está falando uma coisa que nem aconteceu, projeto não 
entrou em votação. Só que claro, estamos aqui na reunião, estamos na palavra livre, cabe a nós 
conversar sobre isso. Também quero deixar um voto de pesa à família Wonz, não sabia do 
ocorrido. Quero agradecer a presença de todos. Seria isso Presidente 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de todos. 
Boa noite. Seria isso Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente.  A respeito do Projeto do Vereador Valdir, foi no ano passado que tivemos 
reuniões como pessoal da escola, onde nos manifestamos dando palpites. Acho que é um Projeto 
importante, vamos analisar, temos que servir de exemplo nessa área, né Vereador. Temos várias 
comunidades no interior, e a gente sabe que as coisas não andam bem, temo que fazer o melhor 
para tirar a juventude dessa porcaria que são as drogas, é um caminho quase sem volta, temos 
que dar toda a nossa força e apoio. Comentar da entrega de casas populares, do último dia vinte e 
seis e disser que temos mais quarente e nove casas encaminhadas, isso é uma coisa importante 
para o povo, atitude exemplar de todos os que estão envolvidos; o Executivo, o pessoal da 
Secretaria de Agricultura, quero parabenizar o Régines, o Serginho, que estão correndo atrás e 
batalhando para que isso aconteça e quem ganha é o povo. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): um gancho Vereador, esse Projeto da Minha Casa 
Minha Vida, o bem que traz para os nossos pequenos agricultores. Essa parceria que a Prefeitura, 
Governo de Estado, Cohapar, Emater, o trabalho da Secretaria da Agricultura de Antônio Olinto 
que está sendo feito, dar o parabéns para eles. Se não fosse eles as casas não estavam vindo aqui 
para o Município, beneficiando esses pequenos agricultores, esses agricultores que trabalham o 
dia inteiro, chegam a tarde e têm um banheiro decente para tomar um banho, uma casa decente 
para dar para sua família. Muito importante isso dai, essa parceria é muito importante. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: acho que todas as comunidades foram beneficiadas, 
Imbuial duas ou três, na Água Amarela de baixo onze. Nós Vereadores também temos nosso 
mérito porque estamos acompanhando quem se encaixa no projeto. Deixar o meu parabéns a 
todos e principalmente aos beneficiários. No mais agradecer a presença do público, Deco, Tico, 
Pastor, Fabiano, o nosso jurídico. Seria isso Presidente. Boa noite. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, também gostaria de deixar o meu 
voto de pesar à família Wonz, pelo ocorrido com o rapaz, gostaria de agradecer a presença de 
todos, do Fabiano, Garraio, Tico, Deco, Pastor. Falar desse Projeto que vai ser votado semana que 
vem e vai ter uma discussão mais ampla, nem me passa pela cabeça de que os Vereadores sejam 
contra um Projeto como esse, eu acho que desde que foi instituído o cargo de Vereador no nosso 
país nunca o Vereador teve uma oportunidade como essa de ser valorizado em seu reduto 
eleitoral, não é um valor alto, pelos cálculos do Orçamento atual ficaria em torno de vinte e dois 
mil reais que cada Vereador teria direito a indicar no Orçamento. Eu já escutei pessoas falando, 
tentando atrapalhar o Projeto, dizendo que os Vereadores querem vinte e três mil reais para eles, 
não! Os Vereadores não terão acesso a nenhum centavo! O Vereador vai poder indicar esse valor 
no Orçamento do Município, em um projeto dentro de sua comunidade ou em qualquer canto de 



seu Município, e se você pegar esse valor e fazer vezes nove vai dar duzentos e poucos mil reais 
num Orçamento provavelmente de vinte e três milhões de reais, é um valor irrisório, e que vai ser 
investido em obras dentro do Município. O dinheiro não passa pela Câmara, o Executivo é que vai 
executar a obra. Vereadores, já aprovamos tanta coisa nessa Casa né? Projeto errado deixamos 
passar, eu não era Vereador mas vinha assistir as Sessões e tinha um Vereador – Tadeu Kurpiel – 
se o Projeto tivesse uma vírgula errada ele devolvia, não votava pois estava errado. Quando que 
um Vereador fez isso aqui? Um Projeto que chega nem nos quarenta e cinco do segundo tempo, 
nós temos Regimento! Projeto tem que vir passar pelas Comissões. Tem Projeto que chega cinco 
horas da tarde, entra em regime de urgência e nós votamos e aprovamos. Daí a hora que vem um 
Projeto que pode beneficiar o Município, não só os Vereadores. Eu não acredito que vá haver uma 
articulação para que esse Projeto não seja aprovado. Igual o Vereador Valdir fala; está entrando 
um Projeto de suplementação no valor de quatrocentos mil, com certeza de suma importância 
para o Município, temos que aprovar, quem quer ir contra o Município? Ninguém! Só que chega 
uma hora que não adianta ser a favor! Para cada ação tem uma reação! Temos que ter bom senso, 
não é uma coisa para nós. É de suma importância para os Vereadores que virão, eu não sei se vou 
me eleger na próxima eleição, talvez eu não me eleja! E eu duvido o cara que diga: eu estou 
garantido. Quem está garantido? O Prefeito não está garantido! Vai ter uma eleição, precisa 
ganhar a eleição! Então é uma coisa que vai ficar para os outros mandatos. Será uma afronta se 
houver uma articulação assim, como se fosse para medir forças e ver quem pode mais, é claro que 
a corda arrebenta do lado mais fraco, com certeza o lado mais fraco é o da Câmara. No quesito 
Projetos a Câmara foi, na maioria das vezes, unânime em todos os Projetos, Projetos a toque de 
caixa que jamais a gente poderia votar. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): e agora está na hora do 
Executivo acabar colaborando com os Vereadores, porque os projetos que chegaram aqui sempre 
foram, mesmo a toque de caixa e com erros, votados e aprovados. Agora está na hora do 
Executivo acabar colaborando com os Vereadores, e mostrar reconhecimento de tudo isso que a 
gente fez nesses dois anos e meio. É um projeto importante para nós, até porque que muitas das 
pessoas que não têm o conhecimento do trabalho do Vereador, acabam criticando os Vereadores, 
acham que o Vereador não faz nada para o Município mas não sabem que os Vereadores têm as 
suas limitações. A oportunidade que nós temos com esse recurso é de colocar as ideais em prática, 
fazer realmente acontecer, mostrar o valor de cada Vereador. Somos criticados mas não temos a 
carta branca para executar uma obra, a única arma que você tem aqui na Câmara é uma Indicação. 
E com esse recurso, com essa Emenda vamos ter um pouco de autonomia no nosso trabalho de 
Vereador. Está na hora do Executivo mostrar que não tem nada contra a Câmara de Vereadores, 
como a Câmara de Vereadores não tem com o Executivo. Noventa e cinco por cento dos Projetos 
foram aprovados, mesmo com os problemas que a gente falou aqui. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: cem por cento dos projetos, não foi reprovado nenhum. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): um projeto. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: um projeto, noventa e nove por cento praticamente foi 
aprovado, e na maioria das vezes com unanimidade de votos. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): e esse que foi reprovado nem 
cabimento tinha; queimar arquivos. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): eu ainda não pude fazer uma justificativa, eu não 
coloque em pauta esse Projeto, não foi a pedido de ninguém, foi por minha conta, foi pela 
ausência do Vereador Deomar e do Vereador Wilson. Também temos que dar uma analisada, 
temos uma semana para discutir. Vamos por terça-feira em votação com certeza. É um projeto 
muito bom. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): conversando com o senhor 
Presidente na semana passada, ele se mostrou bastante interessado, porque sabe que é um 
Projeto de importância, não me passa na cabeça um Vereador ir contra ele mesmo, acho bom 
debatermos, mas que não aconteça na próxima Sessão ter mais um enrosco. Mas conversei com o 
Presidente que se mostrou bastante interessado no assunto 



VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): estava lembrando agora que houve projetos que 
foram recusados no mandato passado, e se você for analisar tínhamos uma oposição bem 
complicada, tínhamos o atual Prefeito, a Eliane Milléo e o Leomar Machado, e não era só por ser 
oposição mas por coerência. Vocês comentando da aprovação dos projetos me fez lembrar disso 
aí. Houve algum erro? Não, a Câmara seguia de um jeito e o Executivo de outro.  A maioria dos 
projetos foram aprovados mas houve projetos que foram reprovados, talvez uns dez. Nessa gestão 
está melhor. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: o Projeto vai ser discutido semana que vem, ainda dá 
tempo de passar por duas votações antes do recesso, é uma coisa que vai ficar para a história do 
Município, o povo vai poder usufruir melhor do Orçamento, o Vereador poderá participar 
indicando essas Emendas, acredito que não haverá essa articulação para que esse Projeto não seja 
aprovado. É cedo para falar e a gente se empolga. Peço aos Vereadores que tenham bom senso e 
capacidade de avaliar a decisão que irão tomar semana que vem. No mais agradeço a presença de 
todos. Seria isso Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: no último dia vinte e sete aconteceu a Conferência Municipal 
de Saúde, foi um evento muito importante, pois foi discutido e elaborada as propostas para 
melhorias na área de Saúde do nosso Município. Senti a falta dos Vereadores pois era uma ótima 
oportunidade para discutirmos assuntos relacionados com a saúde. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): eu acredito assim, Presidente, que quando a 
gente é convidado para uma discussão a gente vai discutir, na discussão a gente tem poder de 
opinião; isso é uma discussão,  e numa reunião para contar o que foi decidido e você não ter o 
direito de opinar, não adiante ir Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ:  mas o senhor tinha que ter comparecido, pois todo mundo tinha a 
palavra, apresentar propostas, discutir. Foi uma reunião muito interessante Vereador Jurandir, foi uma 
pena os senhores Vereadores não terem participado. Eu com o Vereador Rinaldo participamos demos 
ideias, discutimos erros, fizemos propostas, também tinha as Comissões aqui da Câmara que poderiam 
participar, seria uma oportunidade de discutir. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): cada caso é um caso, o Jurandir 
comentou essa questão do Vereador não ter voz e ir somente para ouvir, alguns meses atrás quando foi 
feita a elaboração do Plano de Educação foi convidado os Vereadores que fazem parte da Comissão de 
Educação e esses dois Vereadores não tinham comparecido até então, chegaram para mim e perguntaram 
se não tinha nenhum Vereador para participar porque os Vereadores que eram da Comissão não 
compareceram, me coloquei a disposição. A reunião era duas horas, fomos lá discutimos, aí o Executivo 
descobriu que eu fui, mudaram meus horários da linha escolar, mudaram o dia para eu não participar e daí 
foi dois Vereadores e participaram, mas depois que eu tinha participado. Então é casos e casos, Vereador 
Amarildo, não é toda vez que eu posso ir e sei que os Vereadores que fazem parte da Comissão de 
Educação também não puderam ir nessa mesma ocasião. Obrigado. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): Presidente aqui somos em nove Vereadores 
e os nove Vereadores que estão aqui não são burros em política, aqui não tem nenhum coitadinho 
em politica, tem nove caboclo cobra criada que se elege. Demagogia não cabe aqui, 
historicamente no Município oposição trabalha para a oposição, oposição não tem voz, nunca teve 
e nunca vai ter! não adianta vir falar que eu vou ser ouvido! Vai ser ouvido bosta nenhuma que 
vai! Não vai! Demagogia aqui não. Só isso Presidente, obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: por nada, a gente não faz demagogia Vereador, eu não estou 
fazendo, só falando para vocês que poderiam ter participado, não cabe a mim julgar ninguém, o convite foi 
feito, era bom que tivessem participado, só isso que eu tenho a falar. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia sete de junho de dois mil e quinze às 
dezenove horas. Lavrou-se a presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem de 
direito 
 




